

中外合作办学项目首次被正式纳入中招系统



名额分配

为进一步巩固提升我市名额分配招生工作成效,推动义务教育走向更加优质均衡,在保持名额分配政策实施的连续性和稳定性的基础上,推进落实“要积极采取有效措施,确保名额分配录取比例不低于总招生数的50%”的目标要求,结合我市普通高中教育教学实际,进一步优化调整2023年名额分配实施办法。2023我市第二批次招生学校的名额分配录取最低控制分数线为该校近三年统招首批次户籍生录取最低分的平均值下降40分,下降分值从原来的20分调整为40分(一个梯度间隔);名额分配招生学校范围、名额分配计划比例50%、名额分配报考资格、名额分配办法等均保持不变。

中外合作办学项目

今年,6所普高的10个中外合作办学项目首次被正式纳入中招系统。广东实验中学、广雅中学、执信中学、广州市第六中学、广州外国语学校、广州天省实验学校(民办学校)、广州市培英学校共11个中外合办项目在第三批次招生,共有1145个计划数,广州市为明学校(民办学校)的中外合办则在第四批次进行招生,招生计划150人,以上招生均面向全市进行。

考生和家长需要注意的是,与普高国内课程相比,中外合作办学项目的收费较为昂贵,学费通常为9.8万-23.8万元人民币/学年不等,报考时需根据个人实际情况谨慎选择。考生一旦被录取,须按有关规定交费和注册报到,否则招生学校有权注销其录取资格,注销后不能参加普通高中和中职三二分段及省级以上重点特色专业的补录。

扩招

2023年广州中考,全市共有149所普通高中学校(校区)参与招生,多个新学校、新校区与考生、家长见面,继续呈现出“扩招”热潮,随之而来的是各批次招生总计划的增加。据《2023年广州市高中阶段学校招生报考指南》数据显示,今年广州市普通高中招生总计划为69709个,比去年增加7335个,增幅约为11.76%。第一批次中,特长生招生计划3158个,比去年增加142个;外语、艺术类计划802个,增加38个;公办普通高中港澳子弟班600个,增加270个。第二批次中,名额分配扩招702个,招生计划24215个。第三批次招生计划增加2421个,总数达到24369个。第四批次招生计划14761个,比去年大幅增加3683个。

其中,清华附中湾区学校首年普高招生200人,广州市培英中学(鹤洞校区)、广州市第六十五中(江高校区)等来自优质教育集团校的校区“上新”,持续扩大优质学位资源。

维护考生权益

填报志愿期间,考生确认志愿后如需修改,须在6月5日12:00前,凭报名时通过核验的手机号码按页面提示发送短信验证码申请取消志愿确认,修改完成后及时重新确认。考生须在2023年6月5日16:00前对网上填报的志愿信息予以确认,逾时未确认的志愿信息无效。

另外,第三批次国家级示范性普通高中录取最低控制线原则上为普通高中第三梯度投档控制线;如学校(校区)上一年第三批次招生在第三梯度投档控制线未完成本校(校区)招生计划,则录取最低控制线为普通高中第四梯度投档控制线。此举旨在维护考生权益,意味着成绩低于第三梯度投档控制线的考生将有更多机会上国家级示范性普通高中。

2023年在第三批次的录取最低控制线为普通高中第四梯度投档控制线的国家级示范性普通高中有6所,涉及4个区,详见本刊补录版。

关键词:

关键词:

关键词:

关键词:

公办普通高中港澳子弟班

广州从2019年开始在公办高中设立港澳子弟班,报考港澳子弟班的考生,须为港澳台居民。

今年,广州公办普通高中港澳子弟班招生总计划扩招为600个,比去年增加270个,志愿数保持2个不变,录取控制线为普通高中录取最低控制线,未完成的计划不并入后续批次招生,而是面向港澳台居民考生补录,更好地满足港澳台居民考生入读公办普通高中的需求。广东华侨中学、广州市培英中学(鹤洞校区)、广州市花都区邝维煜纪念中学(雅正校区)港澳子弟班面向全市招收港澳台居民学生。

多样化成才通道

广州市不断优化职业院校布局,开展“三二分段”(三年中职和二年高职学段一体化人才培养模式)、五年一贯制、高职与本科协同育人、中高本贯通等改革试点。目前在广州读中职学校有四个发展方向可供选择:一是报考高职院校五年一贯制单独招生考试或中高职贯通培养(三二分段)专业,5年毕业颁发全日制大专学历证书。高职院校开通了普通专升本考试通道,还有继续提升的机会。二是读完中职三年后,可通过参加春季高考(3+证书考试、高职自主招生)和夏季高考(普通高考)升学。三是可通过技能大赛获奖(详见有关规定)保送等途径,免试进入高一级学府继续深造。四是希望尽快就业的学生,可凭一技之长比较容易找到一份工作或者自己创业。工作后可通过成人高考、自学考试、国家开放大学、网络教育等方式边工作边读书,完成业余制高等教育学历的提升。全日制文凭、自考文凭、成教文凭都属于国民教育系列的文凭,都是国家承认的学历,各类毕业证书具有同等效力。总之,上了中职学校可以说“升学有通道,就业有优势,创业有平台”。

中等职业教育和普通高中教育协调发展,既可以满足不同禀赋和潜能学生的学习需要,又提供多样化的成长成才空间和通道。今年中职三二分段及省级以上重点特色专业依然安排在第一批次招生。从去年录取情况来看,中职三二分段及省级以上重点特色专业在第一批招收了5032人,有60个中职三二分段及省级以上重点特色专业招生计划完成率100%,备受考生青睐。也有部分600多分可以读普通高中的考生,主动选择了职业学校。但从去年录取数据来看,第一批次中职学校的录取还有进一步提升的空间。

由于中职学校招生的录取控制线普遍比普通高中的录取最低控制线要低,若预计达不到普通高中最低投档线的考生可以在第一批次主动填报中职学校。对于仍然希望读高中的考生则应谨慎填报第一批次中职学校专业,因为一旦被第一批次的中职学校录取,即使注销录取结果,也不能参加后续普通高中及中职三二分段的补录,只能参加已填报的中职学校剩余招生计划志愿投档录取。

暖心中考

广州市招考办表示,将继续践行“致广大而尽精微”,考生至上、枝叶关情,全覆盖服务“不落一人”,全力确保实现“平安、健康、暖心、公平、诚信”的考试目标。

今年新增24所学校设为中考录取计分科目笔试考点、英语听说考试或理化实验操作考试考点,撤并不符合设置标准、软硬件不达标、布局不合理的考点,并继续为全体考生提供现场踩点和“云踩点”双重服务。为了让考生和家长更清晰地了解中考规则,广州市招考办制作了考试指引短视频,多渠道发布考生温馨提示,提醒考生守护健康、科学备考、安全赴考、诚信应考、试卷字号样式变化和规范作答等。在今年的英语听说考试中,广州市招考办通过各学校组织模拟考试以及在广州招考网发布英语听说考试体验软件,使考生提前熟悉考试流程、了解考试题型、掌握考试作答方式、规避常见问题。

关键词:

关键词:

关键词: